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Bohusnatur
”Ledare”
Vår målsättning att göra medlemsbladet billigare har 
lyckats över förväntan, 10-tusentals kronor sparade vi 
under 2009 jämfört med tidigare år. Detta har skett till 
priset av att kretsarna fått lite mindre plats för varje 
aktivitet och att bladet ser mer kompakt ut, men numera 
finns ju utmärkta möjligheter att ge utförligare informa-
tion på hemsidorna: länsförbundets eller kretsarnas. Vi 
kommer nu också att försöka få ytterligare ekonomisk 
förstärkning till medlemsbladet genom att söka annon-
sörer, se sista sidan.

I det blad du nu håller i din hand har vi givit plats för 
Tanumskretsen att presentera sig. 2009 års miljöpris-
tagare, Gunnar Rasmusson, kommer från Tanum och 
kretsen har varit mycket aktiv under året, se sid 2.  

Sju av Naturskyddsföreningens länsförbund har beman-
nade kanslier. Vi i Bohuslän har slagit oss samman med 
de andra länsförbunden i Västra Götalandsregionen och 
sökt medel från riks för att inrätta ett ”regionskansli”. 
Glädjande fick vi i slutet av november besked om att 
vi fått medel för delfinansiering från riks och arbetet är 
nu i full gång med de praktiska detaljerna. Syftet med 
kansliet är att vi skall kunna få igång gemensamma 
arbetsgrupper i Västra Götaland och att länsförbunden 
och kretsarna skall kunna få mer stöd i sin verksamhet. 
Förhoppningsvis leder detta till att föreningen blir mer 
synlig, att de enskilda medlemmarna skall ha lättare att 

nå oss och att vi skall kunna få fler medlemmar. Under 
första kvartalet 2010 planerar vi annonsera ut en tjänst 
vid kansliet. Detta görs på vår hemsida, är du intresse-
rad håll ett öga på Bohusläns hemsida. Har du inte 
tillgång till internet skriv eller ring till mig, Boel, så får 
du informationen när den är tillgänglig.

Utbyggnaden av vindkraftverk har genomgått en explo-
sion under det senaste året och massor av nya verk 
planeras. Detta har lett till väldigt mycket arbete för de 
olika kretsarna och stor oklarhet om hur vi skall bemöta 
alla ansökningar. Vi hoppas kunna få igång ett lokalt 
eller regionalt nätverk under 2010 för stöd till kretsar. 
Vill du vara med och driva detta nätverk hör av dig 
till Boel! Tanken är ju att den som får tjänsten vid vårt 
kansli skall kunna vara drivande, men om vindkrafts-
nätverket skall startas redan i vår måste någon ta på sig 
jobbet till dess.

Sist vill jag påminna om det strandskyddsnätverk vi nu 
har igång. Under 2009 hade vi 2 träffar och en mail-
lista för spridande av information. Ytterligare träffar 
för utbyte av erfarenheter planeras. Vill du vara med 
hör av dig till Boel. Ett annat sätt att stärka sin kunskap 
om miljöbalken är att anmäla sig till riksföreningens 
Miljörättsnätverk, oscar.alarik@naturskyddsforeningen.
se.

Boel Lanne, ordförande
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Länsstämma
Lördag den 24 april, Stenungsund, Fregatten, kl 10
I samband med stämman serveras smörgåsar och dryck. Dagordning, stadgar och verksamhetsberättelse hittar du på vår 
hemsida fr o m 24 mars, men kan även beställas från Göran Sunnergren, sekreterare. Eventuella motioner skall vara styrelsen 
tillhanda senast den 28 februari.

Direkt efter stämman ordnar vi tillsammans med Orustkretsen en guidad visning av naturreservatet på Rossön, Orust. Tag 
gärna med fika! Ytterligare information om promenaden kan fås av Olle Molander, 0304-31482.



Vad sker i Tanums kretsen?
Naturskyddsföreningen Tanum har som många andra föreningar haft svårt att få aktiva medlemmar. Under 2006 
flyttade vår ordförande och kvar fanns i princip bara två aktiva medlemmar. Så småningom blev vi något fler 
aktiva och en diskussion inleddes om hur ett engagemang för naturen och miljön i Tanum skulle kunna se ut. Ett 
resultat blev att Tanums Energinätverk bildades. Bland medlemmarna finns kommunala tjänstemän, (inklusive en-
ergirådgivaren), jordbrukare, företagare, husbyggare (exploatörer?) energiintresserade m.fl. Vi från NF håller ihop 
nätverket och står för det praktiska med inbjudningar m.m. Vi har möten flera gånger per termin. Så småningom 
vidgades arbetet till ett energi- och klimatprojekt, med stöd från riksföreningen. Vi ordnade bl.a. seminarier om 
vågkraftverk och passivhus.

Energieffektivt näringsliv: Nu deltar vi i ett nytt energiprojekt riktat mot näringslivet. Vi inspirerar privata företa-
gare att gå igenom sina företags energikonsumtion med hjälp av ett pedagogiskt program/energiledningssystem. 
Någon ur eller några ur personalen får specialutbildning och dessa får jobba i nätverk med personal från andra 
företag. Programmet kommer att innehålla utbildningsmaterial, föreläsningar, företagsträffar, energianalys utförd 
av energiexpert och handledning till företagen.

Vi driver Leaderprojektet Attraktiv skärgård: Ett alldeles nystartat naturvårdsprojekt i Tanums kommuns skärgård. 
Genom att röja igenväxta stränder och gräsbackar vill vi återskapa och bevara rika naturvärden samt öka utrymmet 
för friluftslivet. Även några toaletter kommer att uppföras. Projektet är treårigt och arbetet utförs till största delen 
av anställd personal men vid fyra tillfällen vår och höst tar vi hjälp av ideella krafter.

Cykelbanegrupp: Genom att bilda en cykelbanegrupp vill vi medverka till snabbare utbyggnad av cykelbanor och 
göra det möjligt att cykla säkert mellan kommunens orter. Vi vill att fler boende och turister ska använda cykeln 
som ett miljövänligt sätt att förflytta sig.

Jubileumsprojekt: Vi deltog på de olika ”samhällsdagarna” runt om i kommunen där vi delade ut material, sålde 
varor från Naturbutiken, träffade medlemmar och allmänhet och diskuterade. Vi har synts/deltagit i alla delar av 
kommen. I november 2009 hade vi en jubileumsfest med deltagande av Svante Axelsson, som blev mycket lyckad. 
Vi är nu en förening med stort engagemang som gör ganska mycket, se t.ex. kretsens vårprogram. 

Framgångskriterier: Några medlemmar är mer aktiva än andra och drar med dem som inte är riktig lika aktiva. Pro-
jektpengar från riksföreningen har möjliggjort ett större engagemang, genom att några medlemmar har kunnat få 
lite ekonomisk ersättning för sitt arbete. Samarbete med andra, t.ex. kommun och landsting, studieförbund, fören-
ingar och organisationer med gemensamma intressen. Vi bygger på det vi har lust med och brinner för. Vi deppar 
inte för det vi inte gör utan är glada och stolta för det som blir gjort. Mer lust än plikt alltså.

Andra aktiviteter: En enskild medlem har tagit initiativ till projektet ”Fågelholkar i alla förskolor”. Vi bevakar 
förstås kommunala planer, särskilt strandskyddsfrågor. Vi har bl.a. tillsammans med Länsförbundet överklagat 
beslut om Sportshoppens etablering i Grebbestad. En av våra styrelsemedlemmar är engagerad i frågan om slam 
från reningsverk och skriver en motion till Naturskyddsföreningens årsmöte om det. Vi börjar få struktur och fason 
på vår hemsida, tack vare att någon äntligen lägger ner lite tid och energi på den.

Sten Westerström, ordförande Tanum
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Programaktiviteter 
2010

Februari

Djurens språk och människans 
läten
Onsdag 3 februari kl 19.00. 
Kajutan, Henån
Föredrag av Sverre Sjölander, som är 
professor emeritus i zoologi, och upp-
skattad sommarpratare i radio. 
Entré 60: -
Arrangemang i samarbete med Kultur 
och Bibliotek samt Vuxenskolan.
Info: Olle Molander tfn 0304-31482 
Orusts naturskyddsförening

Vandring runt Stensjön
Söndag 14 februari kl. 10.00.
Vi börjar med Strömstararna vid 
Grevedämmet och avslutar vid Stå-
lopet där vi matar Sångsvanarna.
Samling på p-platsen vid Strandgatan 
(Gula sidorna 41 B5).
Upplysningar: Per-Anders Svensson, 
tfn 031-875018.
Mölndals Naturskyddsförening i sam- 
arrangemang med Studiefrämjandet
och Svenska turistföreningen..

Fågelkurs
Välkomna med en intresseanmälan till 
en nybörjarkurs i fågelskådning.
Kursen startar i februari/mars och pågår 
till slutet av maj.
Teori varvas med fältstudier i Mölndal 
med omnejd.
Upplysningar:  Per-Anders Svensson, 
tfn 031-875018.
Mölndals Naturskyddsförening i sam- 
arrangemang med Studiefrämjandet.

Mars

Ugglor i vårvinterkvällen   
Söndag 7 mars
Vi åker ut och lyssnar efter sparvuggla, 
pärluggla och kattuggla i Landvetter-

skogarna. 
Eftersom vi är ute i skymningen kan 
vi även hoppas få höra lite skymn-
ingsläten. Sparvugglan hörs säkrast 
vid skymningen följt av katt- och 
pärluggla.
Samling för samåkning i egna bilar 
vid biblioteket i Mölnlycke kl. 18.00. 
För information; Christer Johansson 
031-18 32 41
Naturskyddsföreningen i Härryda

Naturpoesivandring i 
Finngösa
Lördagen 13 mars kl 9.00 vid 
busshållplatsen Puketorp. Buss 515 kl 
8.35 från Nils Erikssonsterminalen i 
Göteborg och 515 från Partille Cen-
trum kl 8.45 (mot stan). Till dikter av 
kända och okända författare följer vi 
vår guide.  
Info: Lars Josefsson  031-336 81 25
Naturskyddsföreningen i Partille

Ugglor i mossen
Onsdag 17/3 
Samling: COOPS:s entré, Stenung-
sund kl 18.00.
Sitt inte hemma och uggla utan häng 
med på en uggleexkursion till Svarte-
dalens mörka skogar. Pärluggla, 
sparvuggla och kattuggla hoppas vi få 
höra. Vi är ute cirka tre timmar.
Ansvarig: Stefan Malm, 073-800 8607
Naturskyddsföreningen i Stenungsund

Ugglans kväll!
Torsdagen den 18 mars kl 19.00 vid 
Partille Pendeltågstation för vidare 
samåkning. Pendeltåget mot Lerum 
– Alingsås avgår 18.43 från Nils 
Ericson Terminalen. Begränsat antal 
deltagare! Info och anmälan: Lars-Erik 
Jevås 031-98 71 94 alt; larserikj@
telia.com
Naturskyddsföreningen i Partille

Ugglekväll
Fredag 19 mars kl.17.00.
Vi åker till en lämplig lokal för att 

lyssna efter ugglor. 
Medtag fika och varma kläder.
Samling på p-platsen vid Kvarnbysko-
lan (Gula sidorna 41 A4).
Upplysningar: Per-Anders Svensson, 
tfn 031-875018.
Mölndals Naturskyddsförening i samar-
rangemang med Studiefrämjandet.

Skogsfågelvandring i 
Skärsjöskogen 
Söndag 21 mars kl 06.00
Välkomna till en morgontidig fågel-
vandring. En fågelvandring i slutet på 
mars kan innebära mycket aktivitet. 
Hackspettar och mesar hörs som mest 
denna tid, kanske några av de tidigaste 
vårfåglarna har kommit. Har vi tur 
springer vi på tjäder i denna ovanligt 
tjäderrika miljö. Promenaden tar några 
timmar. Samling för samåkning i egna 
bilar vid biblioteket i Mölnlycke 06.00. 
För information; Christer Johansson 
031-18 32 41
Naturskyddsföreningen i Härryda

Strandängsröjning
Lördag 27 mars kl 10.00
Vi röjer en strandäng vid Nordösun-
det i Tjuvkil från enbuskar och annat 
som hotar att tränga undan kattfot och 
granspira. Samling vid bilparkeringen 
på fastlandsidan Nordöbron (busslinje 
302/312 till hållplats Nordösundet). 
Föreningen bjuder på fika. Kontakt- 
person: Johan Hjerpe tel  0303-15123. 
Kungälvs Naturskyddsförening

Strandstädning, Breviks kile
Lördag 27 mars kl 10.00
Vi städar stränderna inför våren. 
Tänk på stövlar och varma kläder. 
Redskap finns på plats.
Samling kl 10.00 vid Sibräckagården 
Kontakt: Roland Karlsson tfn 66 15 76
Tjörns naturskyddsförening
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April

Tofta strandängar och fågel-
marker
Söndag 18 april kl 09.00
Spaning efter rastande fåglar och andra 
vårtecken på strandängarna vid Hjelms 
udde och Äggdal i Tofta naturreservat. 
Samling vid Folkets park i Kungälv 
kl.08.30 eller 09.00 vid parkeringen 
vid Tofta naturreservat (strax innan 
Äggdal). Kåre Ström guidar (0737-
723204). Medtag varma kläder och 
matsäck.
Kungälvs Naturskyddsförening

I orrspels- och ugglemarker 
Lördag 24 april kl 07.00
Vildmarksvandring i Svartedalens 
gamla reservat från Stendammen till 
Kroksjön och Svarvareåsen. Samling 
06.30 vid Folkets park i Kungälv eller 
07.00 vid Stendammen. Kåre Ström 
leder vandringen (0737-723204). 
Medtag matsäck och rejäla kängor eller 
stövlar. Bitvis krävande terräng.
Kungälvs Naturskyddsförening
Samarr med Västkuststiftelsen

Hermanö
Lördag 24/4
Samling: COOPS:s entré, Stenungsund 
kl 8.00.
Sträckande fåglar och mängder av 
vårblommor möter oss denna förhopp-
ningsvis härliga vårdag. Gullviva, 
skörbjuggsört och trift har börjat slå ut. 
Vinterfåglar som snösparv och vinter-
hämpling möter vårfåglar som lapp-
sparv och ringtrast. Vi är ute cirka tre 
timmar
Info: Stefan Malm, 073-800 8607
Naturskyddsföreningen i Stenungsund

Trankärr och Mariebergs-
reservatet
Söndag 25 april kl. 09.00
Natur- och kulturvandring i stadsnära 
odlingslandskap och örtrika lövskogar. 
Samling vid Trankärrs gård. Kåre Ström 

(0737-723204) och Lars Josefsson 
(0706-358899) är guider. Medtag mat-
säck och rejäla skor eller kängor. 
Kungälvs Naturskyddsförening
Samarr med Västkuststiftelsen

Utflykt till Tolvmanstegen
25 april 
samarr. med Tanumskretsen. Sam-
ling för samåkning parkeringen vid 
Strömstads gymnasium kl 9,45 eller 
bensinstationen i Skee kl 10,00.
Bo Magnusson  0526-61545
Naturskyddsföreningen i Strömstad

Fagning av Skändla äng
Söndag 25 april kl 10-15 
Kretsen bjuder på något att äta men 
ta med dig det du vill dricka. Det är 
skyltat från busshållplatsen Skändla 
södra (buss 37 från Hjalmar Branting-
splatsen). 
Hör av dig till Therese Malm vid 
frågor, therese.malm@naturskydds-
foreningen.se eller 0705-46 76 57. 
Anmäl dig gärna om du kommer.
Naturskyddsföreningen i Göteborg.

Maj

Utflykt till Vinga
Info: 031-92 92 32 
Öckeröarnas Naturskyddsförening 
arrangerar sina aktiviteter i samarbete 
med Västkuststiftelsen och Studie-
främjandet i Mölndal.

Torsdagsvandringar i 
Sundsby
Vi bjuder in till vandringar i det natur-
sköna Sundsby fyra torsdagar i maj: 6, 
13, 20 och 27 maj kl 18.30.
Samling Sundsby P-plats vid dammen.
Roland Karlsson guidar oss i vårkväl-
len.
Tag med fika, kikare och kanske en 
fågelbok.
Info: Roland Karlsson tfn. 66 15 76.
Tjörns naturskyddsförening 

Kosläpp, Lilla Askerön
Söndagen den 2/5 eller lördagen 8/5 kl 
10.00
Dags att släppa ut korna på grönbete! 
Vid dåligt väder uppskjuts kosläppet till 
lördag 8 maj. Information finns på vår 
hemsida www.naturskyddsforeningen.
se/tjorn
Samling vid Hagströms gård kl 10.00. 
Kontakt: Rolf Wadlund 0303-77 23 96
Tjörns naturskyddsförening

Gökotta, Säby
Söndag 9 maj kl 07.00
Vi samlas vid Säbygården och ger oss 
ut i naturen.
Tag med fikakorg och kikare.
Kontakt: Roland Karlsson tfn. 66 15 76.
Arr: Tjörns naturskyddsförening 

Fågelskådningens dag
Söndag 9 maj
Sundsby & Breviks kile/Utänge ö 
Alla fågelvänner är välkomna att möta 
upp!
Morgonpasset:
Samling kl 06.00, Sundsby parkering.
Kanske får vi se steglits, stenknäck och 
höra olika sångare, t ex trädgårdssån-
gare.
Förmiddagspasset:
Samling kl 09.00, Radona (Getinge).
Vi vandrar till Utänge ö och Breviks 
kile. I våtmarkerna rastar vadare, mås-
fågel och kanske hör vi göken.
Ta med kikare, kaffekorg och en fågel-
bok. 
Kontakt och guide: Per Undeland tfn. 
0738-54 24 64.
Tjörns naturskyddsförening 

Skogspromenad 
9 maj, kl 10.00 
Samling vid parkeringen Strömstads 
gymnasium
Bo Magnusson  0526-61545
Naturskyddsföreningen i Strömstad
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Vårblommor på Härön
Söndag 9 maj
En tur runt Härön då vi vandrar genom 
vårblommande dalar, över klipporna 
och förbi gården Änga.
Samling på Kyrkesunds brygga kl 10.30 
Obs! 10 min promenad från parkeringen 
vid Linneviken
Återresa med färjan kl 14.10
Ledare: Anita Allendes tfn 67 02 21.
Tjörns naturskyddsförening och Väst-
kuststiftelsen 

Gökotta i Gunnebo
Torsdag 13 maj.
Ett samarrangemang mellan Mölndals 
Naturskyddsförening och Gunnebo 
Vänner.
08.00. Vårsång.
08.30. Guidad fågelpromenad till vår 
föreningsstuga i Gunnebodal där kaffe 
serveras.
08.30. Friluftsgudstjänst vid slottet.     
ca 08.45. Guidad fågelpromenad till vår 
föreningsstuga i Gunnebodal där kaffe 
serveras.
ca 08.45. Natur/kulturpromenad till 
Gunnebo vänners stuga.
Samling vid Gunnebo slott.
Upplysningar: Per-Anders Svensson, tfn 
031-875018.
Mölndals Naturskyddsförening i samar-
rangemang med Studiefrämjandet

Gökotta  
Söndag 16 maj kl. 06.00. 
Hälleviksstrands kyrka
Fånga dagen genom att gå upp i ottan 
och följa med på en promenad i vårfagra 
och fågelrika marker. 
Info: Kent Johansson, tfn 0304-430 53
Orusts naturskyddsförening

Under ytan i Drypesjön 
Söndag 16 maj kl 9.30
Med hjälp av håvar undersöker vi 
myllret av vattenlevande småkryp i en 
av Svartedalens många sjöar. Vi vandrar 
sedan vidare till Drypetorpet med en 
spännande sten i källaren och till Lilla 
Åsens gamla tomt med vacker utsikt. 

Medtag matsäck och gärna håv. Stöv-
lar/rejäla kängor. 
Guide: Lena Smith 0733-45 07 59. 
Samling Folkets Park, Kungälv.
Kungälvs Naturskyddsförening
Samarr med Västkuststiftelsen

Vad finns i sjö och damm?
Lördagen 22 maj kl 10.00 vid håll-
platsen Åstebo (linje 513) parkering 
Åstebo! Favorit i repris! Familjedag 
med fiske efter småkryp och under-
sökning av fångsten i mikroskåp. 
Ta med lunchkorg. Eld för grillning 
ordnas. Samarrangemang med Sven-
ska Turistföreningen (STF) Lerum 
– Partille.
Info: Lars-Erik Jevås 031-98 71 94
Naturskyddsföreningen i Partille

Uppe med Göken?
Lördagen 29 maj kl 07.30 möts vi 
vid Jonsereds pendeltågstation (norra 
sidan). Stillsam vårvandring i mor-
gonväkten genom Bokedalen. Vi fikar 
vid ”Gripsholm”. Ta med fika, kikare, 
ev kamera, fågelbok och ha kraftiga 
skodon på fötterna. Samarrangemang 
med STF Lerum – Partille.
Info: Lars-Erik Jevås 031-98 71 94
Naturskyddsföreningen i Partille

Juni

Öppna landskap, Björkö
Vidare info:031-92 92 32 el. 96 16 94
Öckeröarnas Naturskyddsförening 
arrangerar sina aktiviteter i samarbete 
med Västkuststiftelsen och Studie-
främjandet i Mölndal.

Tipspromenad i Ellös omgiv-
ningar  
Söndag 6 juni. Start vid Slätthults 
industriområde (Salladen) i Ellös. 
Kluriga frågor med naturinriktning 
både för små och stora. Vi startar kl 
11–11.30 
Info: Gustaf Eggert tfn 0304- 504 61
Orusts naturskyddsförening

Naturnatta
Söndag 6 juni kl 21.30
Vi gör årets vandring med i Hålta. Det 
nattliga fågellivet längs Grannebyån 
i Restad är vårt mål. Vandring längs 
småvägar under ca 1½ timme. 
Guide: Lars Peterson, tel 0303-227005. 
Samling Gategården, Hålta.
Kungälvs Naturskyddsförening

Nattskärrevandring
Lördag 5 juni kl 20.00.
Följ med på en kvällsvandring i Rambo 
mosse området och bekanta dig med 
den säregna nattskärran!
Medtag fika, varma kläder. Myggnät  
rekommenderas!
Samling vid parkeringen till Horsikans 
badplats.
Upplysningar: Per-Anders Svensson, tfn 
031-875018.
Mölndals Naturskyddsförening i samar-
rangemang med Studiefrämjandet och 
Svenska turistföreningen.

De vilda blommornas dag
Söndag 20 juni kl 10.00
Varje år anordnar Sveriges Botaniska 
Förening ”De vilda blommornas dag” i 
hela Sverige.
På Tjörn har vi blomstervandring på 
Tuveslätt.
Samling vid fotbollsplanens parkering 
kl 10.00.
Ledare Anita Allendes tfn 67 02 21
Sveriges Botaniska Förening och Tjörns 
naturskyddsförening

Vilda Blommornas Dag 
Söndag 20 juni kl. 14.00–16.00
Årets populära blomstervandring denna 
gång i Boxvik. Ta med fika och flora!
Vägbeskrivning: P-platsen på Ostsidan 
av vägövergången vid Boxviks kile
Ledare: Tore Mattson tfn 0304-594 85 
och Olle Molander tfn 0304-314 82
Orusts naturskyddsförening
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Fladdermöss i sommarnatten
Tisdag 22 juni kl. 21.00
Vi gör ett nytt försök att se fladder-
möss – denna gång i Ödsmål med 
Thomas Liebig och Jan-Olof Larsson 
som ledare. Samling vid P-platsen vid 
Svanesundsfärjan på Kolhättesidan.
Begränsat antal så anmäl intresse till 
Jonny Andersson tfn 0304-47424.
Orusts naturskyddsförening

Sommarläger på Flatön i 
Bohusläns skärgård
Måndagen 28 juni – onsdagen 7 juli 
anordnar vi naturläger med äventyrsin-
slag på Flatöns lägergård. Lägret är för 
alla ungdomar som är intresserade. 
Kostnaden för logi, mat och resan fram 
och tillbaka är 1800 kr. Antalet ung-
domar är begränsat till 15 st. Välkomna 
med anmälan och för info: Lars-Erik 
Jevås 031-98 71 94; eller larserikj@
telia.com
Naturskyddsföreningen i Partille

Juli

Botanisk/geologisk vandring
3 juli kl 13.00 
”Linné” guidar i Ersdalens naturvård-
sområde, Hönö Röd. Samling kl,13.00 
vid P-platsen Ersdalen.
Info:031-96 10 87 el. 031-96 12 54
Öckeröarnas Naturskyddsförening 
arrangerar sina aktiviteter i samarbete 
med Västkuststiftelsen och Studiefräm-
jandet i Mölndal.

Botanisk vandring Rörö natur-
reservat med ”Linné”
10 juli Samling kl.13.00 vid färjeläget 
på Rörö.
Info:031-96 10 87 el. 031-96 12 54
Öckeröarnas Naturskyddsförening 
arrangerar sina aktiviteter i samarbete 
med Västkuststiftelsen och Studiefräm-
jandet i Mölndal. 

           

Botanisk vandring Rörö med 
”Linné”
17 juli Samling kl.13.00 vid färjeläget 
på Rörö.
Info:031-96 10 87 el. 031-96 12 54
Öckeröarnas Naturskyddsförening 
arrangerar sina aktiviteter i samarbete 
med Västkuststiftelsen och Studie-
främjandet i Mölndal.

Augusti

Slåtter av Skändla äng
Söndag 15 augusti kl 10-15.
Ängen på skalgrusbanken i Skändla 
behöver slås. Vid lunchtid bjuder kret-
sen på mat men dryck får du ta med 
dig själv. Det är skyltat från busshåll-
platsen Skändla södra (buss 37 från 
Hjalmar Brantingsplatsen).
Info; therese.malm@naturskyddsfore-
ningen.se eller 0705-46 76 57. Anmäl 
dig gärna om du kommer men det är 
inget krav.
Naturskyddsföreningen i Göteborg

September

Levande skogar i Svartedalen
Lördag 18 september kl 9:30
Vi vandrar genom olika skogsmiljöer i 
det vackra och dramatiska landskapet 
kring sjön Nöjevatten. 2010 är den 
biologiska mångfaldens år och under 
vandringen kommer skogens mång-
fald att stå i centrum. Turen går över 
Stora Kattås, nära Svartedalens högsta 
punkt. Medtag matsäck. Stövlar/rejäla 
kängor. 
Guide: Lena Smith, 0733-45 07 59. 
Samling Folkets Park, Kungälv.
Kungälvs Naturskyddsförening
Samarr med Västkuststiftelsen 

Ranebo, Svartedalen
Söndag 26 september kl 10.00
Vildmarksvandring i Raneboreservatet 
i Svartedalen. Samling vid den östra 
infarten till området (vid vägbom-
men) strax söder om Bukärr, eller vid 

Folkets park i Kungälv 09.30. Bitvis 
krävande terräng. 
Guide: Kåre Ström (0737-723204). 
Medtag matsäck. Rejäla kängor/stövlar.
Kungälvs Naturskyddsförening
Samarr med Västkuststiftelsen

Kretsstämmor
Årsmöte med Naturskydds-
föreningen i Stenungsund
Onsdag 17/2 
Samling: Mariagården, kl 18.30
Traditionsenligt samlas vi på Mar-
iagården för årsmötesförhandlingar 
och fika följt av ett intressant före-
drag. Föredraget är en hemlighet som 
kommer att avslöjas på hemsidan när 
årsmötet närmar sig.
Ansvariga: Mats Olvmo, 070-2072247. 

Årsmöte i Orusts naturskydds-
förening med kommuntema  
Onsdag 10 mars kl. 19.00
Kajutan i Henån.
Efter årsmötet diskuteras med inbjudna 
gäster, Bo Andersson, Orust kommun 
och Boel Lanne, länsförbundet, kring 
naturskyddsfrågor i det kommunala 
perspektivet. Fika ingår.  
Info: Ulla Buhr tfn 0304-430 33.

Mölndals Naturskyddsfören-
ings kretsstämma
Stämman äger rum tisdagen den 16 
mars kl. 18.00 i föreningens stuga i 
Gunnebo.
I anslutning till stämman visas bilder 
från Frans Josefs Land och vi bjuder på 
fika.
Upplysningar: Per-Anders Svensson,
tfn 031-875018.

Öckeröarnas Naturskydds-
förenings Kretsstämma 2010
Måndag 22 mars kl 18.15
Föreningsgården Almelunden Öckerö.

�



Trafikgruppen Göteborg

Trafikgruppen kommer under 2010 liksom tidigare år att jobba dels med 
cykeldagen i april, dels arrangera möten den första tisdagen varje månad för att 
bygga kunskap om och agera för en bättre trafiksituation i Göteborg. Alla som 
är trafikintresserade är välkomna att vara med på våra möten. 
Vi bjuder på fika. Möten under våren enligt nedan (tisdagar kl 18 i fören-
ingslokalen på Fjällgatan om inte annat anges).

19 januari       Planering av cykeldagen                                                                                          

2 februari       Valet 2010 och trafiksituationen i Göteborg                                                                                       

2 mars            Göteborgstrafiken och de lokala miljömålen
                                                                              
6 april             Planering av cykeldagen                                                                                          
     
Slutet av april  Cykeldag!!!                                                                                     
                                   
4 maj              Genus och hållbara transporter med Merritt Polk.     

2 juni              Terminsavslutning med höstplanering på
                       Gyllene Prag kl 19                    

Har du frågor så välkommen att ringa Annika Malm 031-251096 eller Gustav 
Sjöblom 070-2014011.

Familjeutflykt till Koster, lördag-söndag 22-23 maj 

I år tänkte vi fira ordentligt att vi äntligen fått den marina nationalpark före-
ningen så länge velat ha, nämligen Kosterhavets nationalpark. Exakta tider och 
detaljer för programmet har vi ännu inte, vi kommer att få guidad visning av 
utvalda delar av nationalparken. Vi har också ordnat med möjlighet för övernat-
tning på sydkoster i 4-bäddsstugor för de som så önskar. Just detta får ni dock 
betala själva, se nedan. Resa med kollektivtrafik till och från Koster, liksom en 
måltid och eventuella kostnader i samband med den guidade visningen bjuder 
Naturskyddsföreningen på. 

Föranmälan obligatorisk senast 15 april. De som önskar övernatta måste betala 
in en depositionsavgift på 150 kr/person i förväg. Det kommer vara möjligt att 
bara delta en dag. All information om program, resa mm kan fås av Pia Aspe-
gren via mail pia.aspegren@naturskyddsforeningen.se eller Fjällgatan 3E, 413 
17 Göteborg.

Vi vill varmt rekommendera dig att passa på att ta med familjen och bese Ko-
sterskärgården vi kan försäkra att skärgården är helt fantastisk.

Vill du läsa på i förväg finns mycket att hämta på nätet.
http://www.lansstyrelsen.se/vastragotaland/Projektwebbar/Kosterhavet/
http://tmbl.gu.se/kosterhavet/index.html
 
Dessutom finns flera böcker om arkipelagen.
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Årsmöte Naturskyddsföreningen 
i Härryda
Torsdag 25 mars kl. 19.00
Välkommen till vårt årsmöte för vår 
lokala krets. Vi träffas för årsmötes-
förhandlingar i föreningslokalerna vid 
Mölnlycke kulturhus. 
Program inte helt klart utan se annon-
sering i Härryda Posten. Fika serveras. 
Välkomna.
Styrelsen för Naturskyddsföreningen i 
Härryda. För mer information: Michael 
Nilsson 031-98 93 63

Årsmöte i Kungälvs Natur-
skyddsförening
Torsdag 25 mars kl. 19.00
Årsmöte med bildvisning och berättelse 
från en resa runt Island av naturfotografen 
och slöjdaren Peter Hvass. Kom och up-
plev hans fantastiska bilder från naturen 
på sagoön i väster.
Plats: Mimers hus, miniaulan.

Föreningsstämma (årsmöte) med 
Naturskyddsföreningen i Göte-
borg
Lördag 20 mars kl. 17.00.
Botaniska Trädgården, Göteborg.
2010 är det internationella mångfaldsåret 
och föreningsstämman har i år följande 
program:
13.00           Exkursioner i och kring 
Botaniska Trädgården, Slottsskogen och 
Änggårdsbergen med kunniga ledare
15.00           Ekologisk middag med 
ekokocken Claes Hagberg i Botaniska 
Paviljongen
17.00           Föreningsstämma
Mer info kommer senare på http://www.
naturskyddsforeningen.se/goteborg. Om 
du saknar tillgång till internet, ring gärna 
Gustav Sjöblom på 070-2014011.
Motioner till årsmötet ska vara inskickade 
senast den 1 februari. Frågor, funderin-
gar och motioner kan skickas till: info.
goteborg@naturskyddsforeningen.se eller 
Naturskyddsföreningen i Göteborg, Fjäll-
gatan 3E, 41317 Göteborg.

För övriga kretsar se länsförbundets hem-
sida eller resp. krets hemsida.



Riksstämma
Den 12-13 juni har Naturskyddsföreningen sin riksstämma i Gävle. Då 
dryftas den tid som gått sedan förra riksstämman vad gäller verksamhet och 
ekonomi. Men då tas även viktiga beslut för de kommande åren, i år skall 
bl.a. nya verksamhetsriktlinjer läggas fast för kommande år 2011-2014.
Kom med du också och gör din röst hörd.
Se riks hemsida eller kontakta din krets för mer information.

.........................................................................................................................
Naturhistoria
Naturhistoriska museet i Göteborg har internationellt gångbara samlingar 
och pedagogiska montrar. 
Aktuella utställningar och föredrag hittar du på http://www.gnm.se eller 
telefon 031-775 24 00

.........................................................................................................................
Miljöteknik och vardags teknik
Ekocentrum i Göteborg har utställningar om energieffektivisering och 
miljövänlig teknik. 
Utställningar, utbildningar i miljökunskap och regelbundna kvällsföredrag, 
http://www.ekocentrum.se eller telefon 031-705 07 40
 

Naturskyddsföreningen
i Bohuslän
www.naturskyddsforeningen.se/kretsar-lan/bo-
huslan/bohuslan/

Vill du komma i kontakt med länsförbundet,
vänd då gärna till någon av nedanstående 5 per-
soner. Vi utgör arbetsutskottet för Naturskydds-
föreningen i Bohuslän, under mandatattiden
våren 2009 till våren 2010 är sammansättningen 
följande:

Boel Lanne, ordf.,
boel.lanne@naturskyddsforeningen.se
070 235 19 26

Lars-Erik Jevås. v. ordf.
larserikj@telia.com 031-98 71 94

Göran Sunnergren, sekr.
goran.sunnergren@naturskyddsforeningen.se 
031-51 12 24

Bo Jönson, kassör
bo.jonson@naturskyddsforeningen.se
031-20 81 43

Inge Löfgren,
lofgren@delta.telenordia.se 0523-124 15
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Annonsörer sökes

Vi söker annonsörer för vårt medlemsblad. Detta trycks i ca 
9 000 exemplar och distribueras med Naturkontakt till alla 
hushåll i Bohuslän inklusive Göteborgsregionen som har minst 
en medlem. Resterande exemplar delas ut på bibliotek och i 
samband med olika evenemang. För information om priser mm 
kontakta Göran Sunnergren.

Aktiviteter kring biologisk mångfald

Naturskyddsföreningen Tanum har i vår ett mycket digert program med ut-
flykter, exkursioner och utbildningar, allt i sammarbete med andra förenin-
gar i trakten. NF i Tanum har en nyskapad hemsida där du kan läsa mer om 
våra utflykter och aktiviteter: www.tanum.naturskyddsforeningen.se


